

手把手教 面对面学

周口全面提升综合应急救援能力



市督导组深入西华等地检查森林防灭火工作

筑牢安全屏障

查森林防灭火工作。

在西华县国有林场，督导组具体查看人员管理、制度落实、火源管控、物资储备、预案修订、隐患排查等工作开展情况。督导组强调，林场作为我市森林火灾重点防控单位之一，相关负责人要树牢底线思维，坚决防范森林火灾的发生。要定期分析研判火灾形势，针对性制定火灾防范措施，加大巡护力度。要持续全面开展隐患

守护绿色家园

大排查、大整治活动，实施“检查清单、现场督促、对单销号”措施，形成消除火灾隐患闭环管理长效机制。要落实网格化管理制度，明确责任区，定期开展专项培训，提高护林员履责尽责能力。

在市森林公园，督导组强调，要落实森林防火工作主体责任，完善防火责任体系，明确从管理层到火灾巡查人员的防控责任，园区要在多区域

本报讯（记者 王凯 文/图）近日，周口市应急管理局邀请技术专家到市综合救援服务中心，为该局工作人员开展集中培训。培训内容重点围绕应急救援类、防汛抗旱类、救灾保障类等一批科技含量高的应急救援设备的具体操作等（如图）。

技术专家为参训人员现场演示应急救援设备的具体操作方法，详细讲解每台应急救援设备的功能，以及在实际应用过程中应该注意的事项等。“这台移动智能照明平台（灯塔）可单向直射，也可环形照射，自带5千瓦汽油发电机，加满油可持续照明12小时，在应急处突、防灾救灾过程中非常实用。”市综合救援服务中心相关负责人说。

近年来，随着一批全地形车、后勤保障车、干式救援衣、智能化照明等一批应急救援设备陆续更新，我市综合应急救援能力不断提升。市应急管理局党委书记、局长谢超要求，参训人员要树立与时俱进意识，认真研究每台应急救援设备的操作流程，及时和技术专家沟通学习，发挥这些应急救援设备的各项优势，迅速形成战斗力，为提升全市应急管理工作能力提供坚强保障。③12

为深入贯彻落实中央八项规定精神，推进公务用车和办公用房从严管理、规范使用，3月28日，驻局纪检监察组工作人员到市应急管理局检查公务用车和办公用房使用情况。记者 王凯 摄

安全大于天 责任怎样担

太康县应急管理局从总书记讲话精神中找答案

本报讯（记者 王凯 通讯员 石永康）3月21日，太康县应急管理局党委书记、局长冯素梅主持召开党委（扩大）会议，传达学习习近平总书记在十四届全国人大一次会议上的重要讲话精神。该局其他党委班子成员和业务科室负责人参会。

会议指出，今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，习近平总书记在十四届全国人大一次会议上的重要讲话精神，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对安全生产工作一以贯之的高度重视和以人民为中心的发展思想。

会议强调，全体党员干部职工要深刻学习领会习近平总书记重要讲话精神，进一步强化政治担当，将学习领会习近平总书记重要讲话精神和学习贯彻党的二十大精神紧密结合起来。要压实安全生产责任，制定责任清单、工作清单“两个清单”。要牢固树立底线思维，安不忘危，做到有备无患、防患于未然。要有创新思维，守正创新，掌握科学的工作方法。

会议还研究了乡镇灾害信息员培训和“5·12”防灾减灾宣传周筹备等事宜。③12

扶沟县应急管理局主题党日突出主题

追随总书记足迹

书记、局长陈卫东及其他党委班子成员参加活动。

陈卫东指出，此次集中学习机会非常难得，希望大家通过重温红旗渠的修建历程，感悟先辈的革命精神和辉煌成就，接受红色基因熏陶、红色文化浸润，把学习成果转化

弘扬红旗渠精神

指、推动高质量发展的能力，让红旗渠精神成为应急管理工作高质量发展的“助推器”，推动安全生产工作再上新台阶。

他们来到红旗渠青年洞景区，举行重温入党誓词活动。在党旗下，该局党支部组织委员卢明带领党员干部庄严宣誓，回荡在红旗渠上空

设置游客防火规定及警示标识。要加强防火宣传，针对游客、施工人员等不同群体，印发相应的防火宣传手册，重点关注吸烟人群，禁止游客携带火种入园。要加大巡查力度，指定专人负责火灾防范巡查工作，定时和不定时相结合开展防火巡查。要加强统筹协调，及时与森林公安、生态林业、应急管理、城市管理等部门沟通协调，切实形成火灾防范合力。③12

的铮铮誓言，让每名党员干部的精神得到洗礼和升华。

大家纷纷表示，要以参加此次活动为契机，传承发扬红旗渠精神，进一步坚守初心使命、强化责任担当、忠诚履职尽责，以昂扬拼搏、不畏艰险的精神状态，为新时代应急管理工作作出新的更大贡献。③12

为进一步加强中小学生安全教育工作，增强师生消防安全意识，近日，沈丘县公安局白集镇派出所民警和白集镇专职消防救援队队员走进英才小学，开展消防演练进校园活动，该校近600名师生参加。

连日来，太康县马厂镇组织镇村两级干部进村入户，在全镇范围内扎实开展自建房安全隐患大排查活动，确保自建房安全隐患专项整治工作落到实处、取得实效。

3月24日上午，鹿邑县应急管理局党支部开展“学雷锋 作表率 应急人在行动”主题党日活动，该局

党员干部、入党积极分子等40余人参加。该局党委班子成员以普通党员身份参加活动。

●自“五星”支部创建工作开展以来，沈丘县新集镇以“平安法治星”创建为突破口，以“三零”创建为抓手，以防范安全事故为关键，切实增强群众安全感、幸福感。

●为深入落实“找差距、补短板、提能力、转作风”专项行动，近日，鹿邑县应急管理局制订方案，深入基层，调查研究。通过开展走基层、解难题等活动，补齐短板、强化弱项，为群众解决实际问题，扎实推动全县应急管理工作稳步开展。

●为进一步加强学校消防安全教育工作，3月24日，太康县消防救援大队队员到毛庄镇大刘庄小学，开展“全国中小学生安全教育日”消防主题活动。

（记者 王凯 整理）

郸城县应急管理局开展隐患动态清零活动

现场“会诊” 对“症”开“方”



本报讯（记者 王凯 文/图）为扎实推进安全生产专项行动，有效防范重大安全风险，近日，郸城县应急管理局聘请安全生产专家与执法人员组成检查组，以“执法+专家+服务”模式，到郸城县远大工贸有限公司、郸城县凯杰科技有限公司

帮助企业及时堵塞安全漏洞。检查组采取“资料+现场+提问”模式，摸清企业安全生产现状，找准风险点、薄弱点，根据“会诊”存在的问题“对症下药”，制订整改方案，为企业做好整改提供技术支持。针对企业管理人员提出的疑难问题，安全生产专家从政策和技术层面进行解答，为企业从源头抓好事故预防打下良好基础。通过安全生产专家现场检查和技术指导，企业管理人员提高了安全检查、隐患整治水平，确保安全生产各项工作落实到位。截至目前，检查组排查出隐患61条，均建立整改台账，下达执法文书15份。

下一步，该局将持续为企业提供安全生产专家指导服务，采取送服务、送指导“上门”方式，现场“手把手”传授企业隐患排查要点，提高企业自查自纠能力。紧盯企业重点整治事项，持续开展专项执法检查活动，确保企业隐患动态清零，坚决防范各类安全生产事故的发生。③12

单选题：

- 1.发现有人触电后，采取（ ）措施是不准确的。
A.先关闭电源、切断电源 B.用干燥木棒挑开电线
C.用带绝缘护套的工具挑开电线 D.直接用手拿开电线
- 2.外出旅游入住旅馆后，应该首先（ ）。
A.了解附近的商场 B.留意查看逃生通道、安全门，最好试走一次
C.了解景点 D.了解周围的交通状况
- 3.扑救电气火灾，应首先（ ）。
A.切断通风 B.隔离可燃物 C.切断电源
- 4.泡沫不能灭电气火，是因为泡沫（ ）。
A.会导电 B.效果不好 C.会损坏电气设备
- 5.触电急救必须分秒必争，立即就地迅速用（ ）进行急救。
A.人工呼吸法 B.心肺复苏法 C.胸外按压法 D.医疗器械

答案：D B C A B



新修改的《安全生产法》第六十三条

负有安全生产监督管理职责的部门依照有关法律、法规的规定，对涉及安全生产的事项需要审查批准（包括批准、核准、许可、注册、认证、颁发证照等，下同）或者验收的，必须严格依照有关法律、法规和国家标准或者行业标准规定的安全生产条件和程序进行审查；不符合有关法律、法规和国家标准或者行业标

准规定的安全生产条件的，不得批准或者验收通过。对未依法取得批准或者验收合格的单位擅自从事有关活动的，负责行政审批的部门发现或者接到举报后应当立即予以取缔，并依法予以处罚。对已经依法取得批准的单位，负责行政审批的部门发现其不再具备安全生产条件的，应当撤销原批准。

以高水平安全服务经济社会高质量发展

杨东升

市大局之安全尽责任、作贡献。

要强化政治自觉，做到思想不存侥幸。以“永远在路上”的精神状态，高度警惕“重发展轻安全”倾向抬头，高度警惕节假日道路交通、文旅等行业发生较大以上事故，高度警惕季节性因素引发次生灾害事故，对辖区内、行业内安全生产情况做到心中有底数、手中有招数，切实盯住管好，把各类风险隐患化解在初始萌芽状态。

要聚焦重点领域，做到排查不留隐患。树牢“隐患就是事故，事故就要处理”理念，组织专业精干力量对

建筑施工、道路交通、工矿商贸检验维修作业企业、自建房和超市、医院、旅游景区等进行风险管控，深入整治事故多发领域，充分做好防范自然灾害准备，全力做好社会稳定工作。

要夯实各方责任，做到工作不留空白。紧紧围绕责任这个“牛鼻子”，压实压实党政领导责任，抓实行业主管部门监管责任，夯实企业主体责任，形成严肃、刚性的责任链条。加强值班值守，强化监督检查，坚持“四铁”和“四个一律”要求，努力实现安全责任零缺位、全覆盖。

各企业负责人要牢固

树立以人民为中心的发展思想，切实牢记“三个不要”“三个一定”，即不要以为你不知道，事故就不发生；不要以为你安排部署下去了，就等于落实到位了；不要以为事故发生了，你一个人就能扛得起责任。一定要把过去的事当成今天的事故来回顾，做到警钟长鸣；一定要把别人的故事当成自己的故事来剖析，做到引以为戒；一定要把小事故当成大事故来研究，做到举一反三，以高水平安全服务经济社会高质量发展。③12

（作者单位：鹿邑县应急管理局）

第132期

策划:张群峰
朱平和
执行:郭元元
张磊
审核:王凯



市应急管理局
微信公众平台